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※事務局記入欄 

№ 18 

【様式２】 

エントリー学校名：青森県 青森市立古川中学校 

活動名：※どのような課題をどのような手法で解決したのか、わかりやすく伝える活動名を記入してください。 

学びを止めない学校づくり ～オンラインで結ぶ教師と子ども～ 

解決すべき課題︓ 
１ 新型コロナウイルス感染症予防措置で、学校と子どもとのつながりや学びが断絶した。（図１） 
２ 学校が再開が見通せない状況下で子どもの生活や学習の遅れが心配という教職員の願い。（図１） 
３ 遠隔授業やオンライン学習の実践やノウハウはないに等しい。 

目標・方針： 既存の ICT環境を生かし、ICT機器の利点を生かした子どもの学び、支援の充実（図２） 
１ 「遠隔学活（学級開き、学級レク）」を行い、教師と子ども、子ども間の関係づくりに努める。 
２ 子どもの学びを止めない「遠隔授業」を行い、全ての子どもたちの学びを保障する。 
３ 遠隔授業のノウハウを生かした新しい学校行事、生徒の支援の在り方を検討する。 
活動内容︓学校 HP と緊急連絡メールシステムを活用し、双方向ビデオ会議システムの使い方について全生

徒へ連絡及び家庭でのWi-Fi環境調査を行い、通信環境について調査。 
１ 遠隔学活…90%以上の生徒が接続し、学級担任自己紹介、学年職員紹介等を行った。また、「自分の

自慢のもの紹介」など、子ども参加型のレクレーションも行った。（写真１） 
２ 遠隔授業 …学年ごとに 40分×４コマの授業を実践。ＰＰソフトを活用した実践もあった。（写真２） 
３ 新しい学校行事、不登校・別室登校生徒の支援…遠隔薬物乱用防止教室の実施、別室登校生徒と

教室での授業をオンラインで結ぶ、不登校生徒とのオンライン面談（写真３） 

活動の成果︓臨時休校明けに全生徒及び保護者にアンケート調査を実施（生徒 301 名、保護者 119 名回答） 
１ 遠隔授業が「わかりやすかった」と回答した生徒は 62%、「全体的に満足した」と回答した生徒は 56%。
（グラフ１） 
  ⇒ 「板書のスピードが速くて、追いつかなかった」「板書の字が見づらかった」という理由が多く、授業方法に

ついて改善すれば、もっとよりよくなる可能性を感じた。⇒夏季休業中の遠隔授業で改善 
２ 保護者アンケートから「臨時休校中の遠隔授業は効果的な取り組み」と 76%が回答し、「通常の教育活
動内でビデオ会議システムを使った取り組みをしてほしい」と 68%が回答した。（グラフ２、３） 

  ⇒ 臨時休校中での学びを止めない方策、通常教育活動への有効利用に対して、保護者の期待値が大
きいことがわかった。 

アピールポイント（アイディアや工夫）︓※3～5 つ程度、箇条書きしてください。 
１ 不登校傾向であった生徒たちも遠隔授業に多数参加した。全ての子どもたちの学びを保障する新しい方

法の可能性を見出した。 
２ 遠隔授業終了後に教員同士が授業についての振り返りを自然に行い、職員室の各所で「ミニ校内研」が

開催され、教職員の ICT を利用した授業づくりの意識が向上した。 
３ 生徒及び保護者アンケートの結果から、夏季休業中の遠隔授業は意思表示カードや youtube 配信な

ど、課題点について改善をし、よりよい授業づくりに努めた。（Plan1、2） 
４ PCやネットワークは全て学校に既存のものを使用しているため、様々な学校で実践可能である。 

（図１）                             （図２） 
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                （グラフ１）                        （グラフ２） 
【生徒アンケート】遠隔授業はわかりやすかったですか？ 【保護者アンケート】遠隔授業は効果的でしたか？ 

 
【保護者アンケート】ビデオ会議システムを通常教育活動に活用してほしいですか？                             

（グラフ３） 

 
夏季休業期間中に遠隔授業を実施 
Plan.1 意志表示カード（より伝えやすく）  Plan.2 授業動画の YouTube配信（学びの保障） 
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